LE CYCLE VEGETATIF ET
LES TRAVAUX DANS LE VIGNOBLE
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LA CHAMPAGNE EST UNE REGION SEVERE, SOUMISE A DES HIVERS FROIDS,
LABOUREE PAR LES GUERRES. ET MALGRE TOUT, ELLE A REUSSI A INVENTER UN
VIN DE FETE QUI PARLE AU MONDE ENTIER. ’,

DANIEL RONDEAU (ACADEMIE FRANGAISE)

Séparer et maintenir les
rameaux pour une meilleure
exposition des feuilles et
une meilleure aération des

grappes

Couper I'extrémité des
rameaux trop développés
pour maitriser la hauteur et
I'épaisseur de la végétation

Prélever des grappes ou

des baies pour contrdler
Iévolution de leur
concentration en sucres,
acides et autres composés
pour affiner la date de

cueillette

Récolter manuellement les

grappes de raisins

En savoir plus : champagne.education
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